



Болгар и Свияжск будут включены в список Всемирного наследия ЮНЕСКО в 2013 году. Об этом сообщил директор государственного историко-архитектурного и художественного музея-заповедника "Казанский кремль", секретарь экспертного совета Фонда возрождения памятников истории и культуры республики Татарстан Рамиль Хайрутдинов.

"Мы планируем, что если все будет хорошо, в 2013 году это событие произойдет - Болгар и Свияжск будут включены в список Всемирного наследия ЮНЕСКО. Сейчас проводится очень емкая работа, включающая различные параметры. До конца этого года нам предстоит определиться с текстом номинации. Для этого приглашаются эксперты, которые могут проконсультировать нас по этим вопросам", - рассказал Рамиль Хайрутдинов.

Для осуществления намеченного необходимо, чтобы Болгар соответствовал определенным критериям, которые обязательны для историко-архитектурных комплексов, а Свияжск - для культурно-природных ландшафтов.

"Потому что Свияжск - это симбиоз произведений человечества, воплотившихся в храмах, и красивейшей природы", - цитирует Рамиля Хайрутдинова ИА "Татар-информ".

По его словам, если "всё будет хорошо", и в Татарстане появятся ещё два объекта культурного наследия ЮНЕСКО, то это поможет больше раскрыть туристический потенциал республики и позволит реализовать крупные культурные программы и проекты.

"Болгар и Свияжск - сформировавшиеся комплексы, просто сейчас мы делаем все возможное, чтобы привести их в надлежащее состояние. Конечно, речь, прежде всего, идет о создании необходимой инфраструктуры для того, чтобы не просто консервировать выявленные или сохранившиеся архитектурные памятники, а создать туристическую инфраструктуру, чтобы большее количество людей могло познакомиться

с этими памятниками наследия, - заявил Рамиль Хайрутдинов. - Мы действительно хотим, чтобы и Болгар, и Свияжск стали любимыми местами посещения не только татарстанцев, но и россиян, наших гостей из-за рубежа, и, вместе с тем, мы могли бы реализовывать там крупные культурные проекты".

Р.Хайрутдинов убежден, что "благодаря возрождению Болгара и Свияжска возрастет интерес к Татарстану международного сообщества в целом".